

## 为困难群众兜底解忧 聚焦所需所盼

本报讯(记者 孙鸿)民生无小事,枝叶总关情。日前,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,今年以来,民政部门通过持续提高社会救助标准、多项政策助力扩围、精准核查增加实效等举措,及时将符合保障条件的群众纳入低保等社会救助范围,巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果,切实兜住、兜准、兜好困难群众基本生活底线。

首先,市民政局通过提高救助标准,让困难群众的基本生活得到了更好的保障。自2016年以来,我市连续8年提高低保和特困人员救助供养标准,城乡低保标准于2023年7月提高到每人每月784元、755元,位于全省第七位。城市特困人员基本生活标准为每人每年13800元,达到城市低保标准1.47倍,农村特困人员基本生活标准提高到每人每年11778元,达到农村低保标准1.3倍。今年以来,累计为108.5万人次城乡低保和特困供养人员发放保障金6亿元。

其次,市民政局通过拓展渠道扩面,让更多需要帮助和群众得到保障。对现行低保、特困、低收入等保障政策进行调整,低保边缘家庭中的重残、重病等人员,经本人申请可参照“单人户”纳入保

障;依靠兄弟姐妹或者60周岁及以上老年人供养的成年无业重度残疾人,其兄弟姐妹或者60周岁及以上老年人人均收入低于上年人均可支配收入的,视为无能力承担供养义务,不计算赡(抚、扶)养费;在核算低保边缘家庭人均收入时扣减因残疾、因病、因学等刚性支出以及必要的就业成本。目前,全市共摸排低保边缘人口和支出型困难人口8704人。

最后,市民政局通过数据赋能精准帮扶,实现对全市低保对象、特困人员、低保边缘人口、因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难人口、防止返贫监测对象等14.5万低收入人口的动态监测预警全覆盖。同时,加强与各部门数据比对筛查,结合入户走访情况进行综合评判,给予针对性救助帮扶。今年以来,防止返贫监测户中9667人纳入低保、特困、低保边缘和支出型人口等保障,占比57%;通过与医保部门数据比对主动给予254名因个人医疗自费用较大的困难群众发放临时救助金85.08万元,纳入低保56人,特困4人;及时清退确定已死亡人员1802人。

## 「双节」监管「不打烊」 食品安全有保障

本报讯(记者 张雪峰)在中秋、国庆“双节”假日期间,市市场监管局加强食品安全督导检查,聚焦食品安全重点领域、重点场所、重点业态,加强全过程、全领域、全覆盖监管,严厉打击食品安全各类违法违规行为,防范化解系统性食品安全风险。

“双节”前夕和假日期间,市市场监管局先后对淮南市辖区的合淮阜高速八公山服务区、毛集服务区、济祁高速的芍陂服务区进行了监督检查,重点检查了月饼等食品的索证索票和食品安全主体责任的落实情况。9月下旬,市局在田家庵区开展了“你送我检”全民活动,现场向市民发放了食品安全宣传单1200余份,检测食用农产品96批次。期间,工作人员还深入超市和农贸市场,对淮南节日期间食品安全情况开展了督查。

节日期间,各县区也积极组织执法力量开展节前食品安全专项检查,及时排查化解食品安全风险隐患。重点加大对旅游景区、车站、高速公路服务区等重点区域的排查;突出农村、商场、超市、

农贸市场等重点单位;加强对节日热销食品的包装、标识、生产日期、保质期和储存条件等内容的检查,对食品经营者的食品安全主体责任落实、证照资质、进货查验、索证索票、从业人员健康管理、经营场所环境卫生等进行深入细致地排查;严格督促食品经营者落实入场查验和进货查验责任,严禁销售、采购不合格食品;严厉打击以“送货下乡”“厂家直销”等名义销售假冒伪劣食品,以及销售不符合食品安全标准食品,特别是有毒有害食品的违法犯罪行为。

在此期间,全市出动执法人员783人次,检查各类食品销售者609家次,发现食品安全违法违规问题24个,下达责令改正通知书7份,立案查处3起。

下一步,市市场监管局将进一步加强市场监管巡查,不断提高经营者食品安全责任意识,严防严控食品安全风险隐患,为全市人民营造安全的食品消费环境。

## 关爱生命 “救”在身边

本报讯(记者 郑洁 通讯员 马运 摄影报道)为了加强急救知识宣传普及工作,普及学校师生急救常识,提高急救意识与能力,日前,淮师附小本部校区邀请淮南市第一人民医院120急救护士长到校为孩子们上了一堂急救知识普及课,培养学生的自救互救能力。

讲座中,医护人员用浅显易懂的语言,围绕心肺复苏概念、心肺复苏基本知识、急救要点和步骤、操作过程中的注意事项等内容,进行了深入浅出、细致生动地讲解,同时还详细讲解了海姆立克急救的原理及方法。学生们认真聆听,积极互动,现场气氛活跃热烈。

为了让学生们更加熟悉地掌握心肺复苏的急救技巧,在讲解的同时医护人员采用人体模型设备,进行模拟示范操作。随后,孩子们在医护人员的指导下用仿真人体练习了人工呼吸、心肺复苏技能和海姆立克急救法等,更好地掌握了急救的基本要领。

在本次讲座课堂上,同学们收获颇丰。不仅学习了基本的急救知识,还提高同学们对突发事件的应急处理和自救互救能力,营造了“人人学急救,急救为人人”良好氛围,夯实校园安全基础,护航学生健康成长。



## 文明游园让景色更美

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)中秋、国庆“双节”假期,不少市民、游客到各大公园里游玩赏景,享受美好时光。淮河早报、淮南网记者走访发现,景区、游园环境整治、秩序井然,文明游园已蔚然成风,已成为生活中一道靓丽的风景。

在淮河公园,淮河早报、淮南网记者看到,有的市民在散步,有的市民在空旷处打起了太极拳,还有市民悠闲地使用着健身器材。大家携家带口的游玩,但公园里地面干净整洁,并没有随意丢弃果皮、纸团、食物残渣等现象。

在洞山公园,很多市民来此休闲娱乐,踢毽子、跑步、遛弯的随处可见。淮河早报、淮南网记者看到,多数市民在离开公园之时,会把擦汗的纸巾、吃完的食物包装袋等垃圾扔进垃圾桶中,爱护环境,文明出行。



## 公共场所 出行应遵守规定

本报讯(本报记者 摄影报道)犬只是人类的好朋友,我们应该爱护它们,但在日常生活中应遵守公共场所的规定。中秋、国庆“双节”期间,在龙湖公园景区,有市民不顾公共场所禁止犬只入内的规定,带着宠物在公园里游玩。